YrBepxkaenne. Hucso cos(2m/n) npejgcraBuMo B Buje a + Vb, tie a,b € Q Torma u TOILKO
torja, korma n € {1;2;3;4;5;6;8;10; 12}.

HokazarenbcTBo. Pacemorpum it Hadasa ducio €, = cos(2mw/n) + isin(27w/n), To ectsh
KOpeHb 1 crenenn u3 ejuauipbl. O6ozHaunM 3a D, () MHOrOUIEH ¢ paroHaIbHbIMU KO3 huImeH-
TaMI HAMMEHBIIE CTeeHN, /i KOTOPOTO &, ABJISeTCs KOpHeM. $1 Gy1y M0JIb30BAThCS CJIE LY IOIIHAM
yreepxaenunem: deg @, (z) = ¢(n), a rakxke aro ®,(z) = ¥ P(L1), 10 ectb uTO MOCTENOBATETD-
HOCTB ero KO3 PUIMEeHTOB CUMMETPUTHA.

Ecaunn = 1, 1o cos(2m/n) = cos2m = 1, aupu n = 2 cos(2n/n) = cosm = —1. Takum obpazom,
rnoJrydaeM, 91o 1 = 1, 2 Toax0JIsT.

[Iycrb n > 2. Torma 3amernm, 4To p(n) 96THO, Tak KakK k B3aMMHO IIPOCTO C N TOTJIA U TOJBKO
TOrJa, KOI/la N — k B3aUMHO 1IpOCTO ¢ n, u Jyist detusix n HO(n/2;n) = n/2 > 1. Urak, 3amernm,
aro cos(2m/n) = $(e, +8,) = 5(en + i) Pacemorpum muorowien 1), (x), noxyvaemsrit u3z O, (x)
nocite genenns va x#™/2 u samennt t = 1(z + 1) (1o ects T, (3(z + 1)) = ®,(x)/2#/?). Takyrwo
3aMEeHY MOXKHO CJIeJIaTh B CUJIy CHUMMETPHYHOCTH IIOCJIEI0BATETHHOCTH KOI(DMUIMEHTOB U TOrO
dakra, uro 2¥ + y* npu y = I Bepazkaercs Yepes ¥ +y = 2t u xy = 1 10 ocHOBHOII TEOpeMe O
CUMMETPHYECKUX MHOI'OYJIEHAX.

Bamerum™, aro T),(x) vernpusoanM, Tak Kak ecian 1, (x) = P(z)Q(x), tne deg P = k < ¢(n)/2 =
deg T, To @, () = 2?™M2T,(3(x + 1)) = b P(A(z + 1)) - 2#/2*Q(3(x + 1)) = R(z) - S(z) ana
HEKOTOPBIX MHOrO4IeHOB R, .S, uro nporusopeunt Henpusogumoctu P, (z). Torga Mbl mocTpomsiu
uenpuBouMbIil Hag Q muorowren T, (x) crenenu ¢(n)/2, y Koroporo cos(2w/n) — KOpeHb.

Iycrs cos(2m/n) = a £ /b, rae a,b € Q. Pacemorpum muorownen f(z) = (z —a — Vb)(z —
a+Vb) = (x —a)?> — b € Q[z]. Torma samerum, uro f(cos(2m/n)) = 0; Ty (cos(2m/n)) = 0. Taxum
06pa30M, MbI HAILIK JiBa MHOrOWIeHa Hal Q, y KOTOphIX ecTh 06muii Kopenb. Ho B TakoM cirydae
MBI mostydaeM, ato y Hux ectb HOJL nag Q crenenn soime 0. Torma tak kak T, (x) HempuBomM,
T.(z)| f(z) = ¢(n)/2 = degT,(x) < deg f(z) = 2, 10 ectb p(n) < 4. Bepno n obparmoe:
ecin ¢(n) < 4, To Tak Kak T, (r) — MHOIOYJIEH CTEleHU He BbIlle BTOPOIi, TO BCE €r0 KOPHU —
KBaJIpaTHYIHble uppanuonaabroctu (ecim T, = ax + b, T0 KOpeHb — — b aecmn T, = ar®+br+c
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n € N, mrs kotopsix ¢(n) < 4.
Hokaxkem, uro ecmu ¢(n) < 4, to n € {1;2;3;4;5;6;8;10;12}. eitcrBuresnsHo, p(n) =
[pnper( — p»™ =L Ecmm ¢(n) < 4, To n He UMeeT TIPOCTHIX JeuTeseii 6obite 5. Ecmm 5n,

). Wroro 3aymava cBesach K MOUCKY BCEX TAKHX

o(n) = 5—1=4, re. y p(n) HET UHBIX OTJMYIHBIX OT 1 jenureneii, 3uaunt, n € {5;10}. v3(n) < 1,
unade o(n) = 6. vo(n) < 3, unage (n) > 8. Torna norennuanbubie n Takne, 910 @(n) <4 nbfn
orpanmanBatoTcs MHOKecTBOM {1;2;3;4;6;8;12;24;48}. (1) =1, (2) =1, ¢(3) = 2, p(4) = 2,
©(5) =4, p(6) = 2, p(8) =4, p(12) = 4, p(24) = 8, p(48) = 16. Buano, uro mogxOAAT BCe N,
kpome 24 u 48. Takum 06pa3oM, UTOrOBOE MHOXKECTBO umcesi, (pyHKIMs Diijepa 0T KOTOPBIX He
npesocxogut 4 — {1;2;3;4;5;6;8;10; 12}.



